

毛伟明与出席第十届全球湘商大会的部分嘉宾代表座谈

# 共谋家乡发展，共创美好未来



扫码看新闻

三湘都市报5月22日讯 今日下午，省委副书记、省长毛伟明在株洲与来湘出席第十届全球湘商大会的部分湘商代表及企业家代表座谈。省政协主席李微微参加。

省领导李殿勋、隋忠诚、刘莲玉、何报翔、张健，省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明对各位嘉宾前来出席第十届全球湘商大会表示欢迎和感谢，并简要介绍近年来湖南经济社会发展情况。他说，当前，湖南保持稳中有进、稳中向好的发展态势，正认真贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示精神，积极抢抓国家重大历史机遇，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，稳步实施“强省会”战略，抓好“三大支撑八项重点”工作，努力把习近平总书记为湖南擘画的宏伟蓝图变成美好现实。毛伟明说，建设现代化新湖南，迫切需要广大湘商的智慧和力量。希望广大湘商一如既往关心家乡、关注家乡、关爱家乡，围绕打造国家重要先进制造业高地、打造具有核心竞争力的科技创新高地、打造内陆地区改革开放高地，深度参与湖南高质量发展，积极投身家乡改革建设，在互利共赢中再创湘商传奇。湖南将为广大投资者在湘发展搭建更好平台、创造更优条件、营造更佳环

境，让广大湘商在家乡放心投资、安心发展、舒心生活。

座谈中，广东省湖南商会会长陈乐田，中国民营文化产业商会会长、西安大唐西市文化产业集团董事局主席吕建中，中建国际投资公司总经理杨卫东，宏旺控股集团有限公司董事长戴促辉等4位企业家代表分别介绍了在湘投资发展情况，表达了情牵故土、心系湖南的深厚情谊。他们表示，湖南区位优势独特、产业基础雄厚、人才优势凸显、投资环境良好，尤其是近年来，湖南营商环境持续改善，大家都纷纷看好湖南、拥抱湖南、投资湖南。各企业将充分发挥各自优势，加强合作交流，积极融入现代化新湖南建设，为推动湖南经济社会高质量发展贡献更大力量。

全球湘商大会是我省最具影响力的民企盛会，自2007年以来已成功举办九届，累计签约项目超过2000个，尤其是开展“迎老乡、回故乡、建家乡”行动，引入湘商项目投资超过1.38万亿元。5月22日至23日在株洲召开的第十届全球湘商大会，以“云集湘商 创业湖南”为主题，通过线上线下相结合的方式举办，汇聚全球湘商，共叙乡情、共谋发展。综合考虑疫情防控和会议实际情况，大会共邀请全国工商联直属商会代表、境内外湖南商会代表、三类500强代表、专家学者和金融机构代表等共300人参会。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 链接

### 第十届全球湘商大会今日开幕

三湘都市报5月22日讯 第十届全球湘商大会定于5月22日至23日在株洲举行，拟签约项目投资总额突破1000亿元。其中大会开幕式将于5月23日采取线上线下相结合、线上为主的方式举行。

大会突出“湘商回归”主题，活动主

要包括22日举行的全球湘商联盟主席团会议、省领导会见嘉宾、欢迎晚宴，以及23日举行的大会开幕式、全球青年湘商高峰论坛、株洲市产业链建设对接恳谈会、张家界文旅产业重点项目洽谈会等。

■全媒体记者 潘显璇

## 时评

### 为湘商“归巢”搭台，为湖南发展蓄力

时隔三年后，湘商大会以“云集湘商，创业湖南”的主题再次回归，这次商界的盛典，搭建的是湘商“归巢”的平台，共话的是湖南高质量发展的前景。

湘商是全国的一支商界劲旅，在全球经济版图中也占据一定位置。电视剧《一代洪商》映射着湘商的先驱先辈在全国、乃至全球经济版图上的辉煌。放眼当今时代，湘商更是以敢为人先的气概，在商海弄潮畅游，秉持经世致用、产业报国的信念，一大批极具知名度和影响力的企业和企业家不断成长壮大。若用数据细细盘点，湘商的崛起成果更令人惊喜：目前全球湘商已超过400万，产业遍布世界180多个国家和地区。经济发展浪潮中，湘商已然成为一张享誉世界、享誉全国的名片。

衣锦还乡，不如反哺家乡。如果说广撒红包、修桥补路等是单方面的授人以鱼，那么积极引领产业回归、资本回流、项目回投、人才回聚、总部回建，就是互利共赢中的授人以渔。从“一核两副三带四区”区域发展战略如火如荼向前推进，到岳麓山大学科技城、马栏山视频文创产业园动力澎湃，湖南发展面临着千载难逢的机遇。将发展机遇转化为累累硕果，离不开优秀湘商“大手拉小手”的带动作用。截至5月15日，本届湘商大会省级拟签

约项目162个，投资总额1271.6亿元，“创富湖南”的发展历程上，又将书写出新的篇章。

细心的读者可能会发现，相比前几次湘商大会，本届湘商大会前面多了“全球”二字。名称之变，预示着理念之变。它将是全球湘商的盛典，寓意着湘商正阔步世界，成为全球性的存在；也充分表明了湖南以更宽广的视野、更大气的格局疾步开放崛起的决心。

走进湘商大会，除了占据“C位”的湘商外，以鲁企为代表的“新湘商”也格外亮眼。从过去我们带着资源“上门”，到现在外省企业主动来湘设厂，投资风向的转变，折射出湖南营商环境的“蝶变”。此次大会的重点签约项目中，制造业项目占比达72.8%，意味着我们不仅要进一步打响“身在湖南办事不难”的品牌，还要推动项目早开工、早建设、早投产达效。切实当好湘商的“娘家人”，努力服务好“远方的客人”，才能以湘商的络绎不绝，澎湃起湖南高质量发展的“一池春水”。

“无论你走得多么远，你的心总和我连在一起；无论黄昏时树的影子有多长，它总是和树根连在一起。”湖南这片干事创业的沃土，正张开怀抱迎接在外的“游子”。广大湘商在这里播撒一粒种子，定能成就他日的一片森林。

■湖南日报全媒体评论员 曹茜茜

## 这些市县将暂停新的商品住房用地审批

对象：去化周期超过24个月的市县

三湘都市报5月22日讯 近日，湖南省自然资源厅联合湖南省住房和城乡建设厅印发《关于落实房地产市场调控目标优化房地产用地审批的通知》。对商品住房去化周期超过24个月的市县，暂停新的商品住房用地审批；对非住宅商品房去化周期超过36个月的县市区，除省、市重点招商项目和物流、加油加气站用地外，暂停新的非住宅商品房用地审批和挂牌出让。

《通知》明确，要优先利用存量房地产用地，支持品质改善性、低碳绿色创新性需求，鼓励从详细规划指标调整、土地出让非重要条件修改、不动产预告登记、转移登记等方面给予适度支持；对政府收回需重新招拍挂出让的地块，转为品质改善性、低碳绿色创新性项目，允许在制定土地出让底价时在10%的幅度内适度支持，力争改变“高负债”“高杠杆”“高库存”房地产开发经营方式，为房地产经济转向高质量动态平衡发展提供有力保障。

同时，湖南将推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，选择一批发展意愿强、基础条件好的县城作为示范地区重点发展。按照第七次人口普查数据，城镇人口达到50万人以上的邵东市、耒阳市、平江县、醴陵市，或城镇人口新增10万人以上且总数接近50万人的新化县、汉寿县、湘乡市、湘潭县、隆回县、桂阳县、澧县、桃江县等，可以向省自然资源厅申请提升房地产用地单宗出让规模标准至中等城市规模，纳入县城城镇化建设示范地区备选范围。

此外，防止房地产库存去化超标增加系统性风险，防止人口流失县城盲目建设。各市州、县市区商品房库存去化周期在13—36个月的，应严格控制新增房地产开发用地审批。《通知》还明确，对商品住房去化周期超过24个月的市县，暂停新的商品住房用地审批，将商品住宅用地挂牌出让规模控制在上年度供应量的20%以内。

■全媒体记者 卜岚

## 中韩自贸协定新版原产地证书将取消商品项数上限



扫码看视频

三湘都市报5月22日讯 今日，记者从长沙海关获悉，根据海关总署公告2022年第33号《关于调整中国—韩国自贸协定项下原产地证书格式的公告》，今年6月12日起，中国和韩国双方将取消该协定项下进出口货物原产地证书商品项数上限20项的限制，为企业提供更大的便利。

此前，中韩协定原产地证书最多只能填报20个商品项，而报关单商品项申报上限，也已于2016年5月的报关单改革中从20项变为50项。

“根据优惠贸易协定相关规定，一份报关单只能对应一份优惠原产地证书，企业如果进口一批商品项数超过20项货物，就需要申办多份原产地证书，并分批分舱单报关。”业内人士指出，取消这种限制将提高企业报关及享惠成本，降低了企业利用原产地证书享惠积极性。

据了解，届时，出口方面，海关将在6月12日起签发新版证书，同时停止签发旧版证书，6月12日后企业申请更改旧版证书的，海关将出具新版证书。进口方面，海关可接受韩国自2022年6月12日起签发的新版证书和今年6月11日前（含6月11日）签发的旧版证书。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 王普